

# Городской ПРАВДА

Орган Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Сердечно благодарю все организации, группы и отдельных лиц за присланные приветствия и поздравления в связи с моим шестидесятилетием.  
К. ВОРОШИЛОВ.  
7 февраля 1941 года.

## БЫСТРЕЕ ЗАКОНЧИТЬ ОТБОР КАНДИДАТОВ НА ВЫСТАВКУ

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка завоевала огромный авторитет у советского народа, у широчайших масс колхозного крестьянства. С каждым годом возрастает ее роль как организатора социалистического соревнования за дальнейший подъем сельского хозяйства.

В истекшем году из нашего района почетного права участия на выставке добились 13 колхозов, 12 бригад, 10 звеньев, 12 животноводческих ферм, 12 председателей колхозов и 122 передовика по полеводству и животноводству. Участники выставки прошлого года передовые колхозы «Красный судостроитель», имени Чапаева, имени Куйбышева Главным выставочным комитетом Всесоюзной сельскохозяйственной выставки награждены дипломами первой и второй степени, а передовики сельского хозяйства тт. Н. Самойлов, А. Белоусов, И. Самойлов, Е. Каразанов и другие награждены золотыми и серебряными медалями.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка учит передовым методам работы во всех областях сельского хозяйства. Внедрение опыта выставки многие стахановские звенья и бригады колхозов «Красный маяк», имени Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета, имени Тимирязева и др. в истекшем году получили высокий урожай льна, зерновых культур, картофеля и овощей. Развернувшееся социалистическое соревнование с весны 1940 г. за право участия на выставке, во многом обеспечило району в истекшем году получить урожай зерновых культур больше на 4 цент. в среднем с каждого гектара чем в 1939 г. Также значительно выше получен урожай льна, картофеля и овощей. Это говорит о том, что количество участников выставки в текущем году из нашего района намного увеличится. Вот почему надо сейчас, немедленно и одного дня, организовать дело так, чтобы ни один передовик, достойный права участия на выставке, не остался обойденным.

Отбор и оформление кандидатов на выставку нужно закончить в ближайшие дни. За эту почетную работу должны со всей энергией взяться правления колхозов, сельские советы, партийные организации, в особенности районы и МТС, а также рено, райздрав и райпотребсоюза.

ГОД ИЗДАНИЯ XI-й

№ 33 (2562)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

9

ФЕВРАЛЯ

1941 ГОДА

Выходит ежедневно

Цена № 8 коп.

## Памятник Г. К. Орджоникидзе

В столице Северной Осетии — г. Орджоникидзе на площади Свободы началось строительство памятника Г. К. Орджоникидзе. Он сооружается по проекту архитектора Данича и скульптора Дитриха.

На семиметровом пьедестале будет установлена большая бронзовая фигура — Серго Орджоникидзе в годы гражданской войны. Основание постамента представляет трибунал. Пьедестал будет облицован красным полированым гранитом, на трех сторонах его бронзовые барельефы, изображающие эпизоды из жизни Орджоникидзе.

Общая высота памятника — 12,7 метра.

## Навстречу XVIII Всесоюзной партийной конференции

### ТРИ НОРМЫ

Плотники судостроительного цеха верфи в соревновании имени XVIII партконференции резко подняли производительность труда. За третью декаду января по ремонту несамоходного Флота дан прирост 26,7 проц. Сейчас закончены все трудоемкие плотнические работы: вырубка и постановка подводной части на судах. Цех по ремонту флота идет впереди директивного графика.

Дебаркадер № 485 имеет готовность 57,3 проц. вместо 38 проц. по графику, дебаркадер № 624 готов на 62,1 проц. вместо 46 проц. по графику и т. д.

Хорошие образцы работы на судоремонте показывают плотник т. Мурашкин. Он на вырубке подворота ежедневно выполняет по две и две с половиной нормы, а на изготовлении губы для руля на баржу № 10 выполнил три нормы, т. Чуреков на снятии руля и ремонте подворота систематически выполняет производственное задание на 200 проц.

М. ЛЕБЕДЕВ.

### Хороший пример

Широко развернувшееся на верфи социалистическое соревнование в честь XVIII партконференции не обошло и работников прилавка торгогречтранса, обслуживающих коллектива верфи.

Соревнуясь с магазином № 1 продавцы магазина № 5 тт. Рабова, Шорычева и Давыдова, обслуживающие ранее по 150-200 чел. за вечер, сейчас, переняв опыт работников магазина № 1, довели пропускную способность до 300-350 чел.

Ф. ПОТАЧЕВ.

### Отремонтировали три трактора

Трактористы 23 тракторного отряда открытие XVIII Всесоюзной конференции встречают новыми производственными успехами. Три трактора, которые имеются в нашем отряде, мы отремонтировали, с оценкой на хорошо. Наш отряд полностью укомплектован кадрами.

Сейчас мы ремонтируем прицепной инвентарь, ремонт его закончен полностью и дюо открытия конференции — 15 февраля.

Я призываю всех трактористов последовать нашему примеру, досрочно отремонтировать тракторы и прицепной инвентарь в своих отрядах.

Ф. КОЛЕСОВ.

Бригадир 23 тракторного отряда.

### Производственный подъем

С каждым днем ширится соревнование имени XVIII партконференции в промколхозе имени Калинина, Коньковского сельсовета. В соревновании первенство держит коллектив токарной мастерской. В этой мастерской особо выделяется высокой производительностью труда токарь т. Мухин, который ежедневно выполняет нормы на 240 проц. Вместо 140 чашек по норме, он вытачивает 340. Также хорошо работает токарь т. Чуланов. Он вытачивает по 300 чашек в день. Метод стахановской работы тт. Мухина и Чуланова перенимают рабочие других цехов. Красильщик т. Вялов, следуя примеру этих стахановцев, каждый день перевыполняет норму. Качество его чашек хорошее.

А. СТЕПАНОВ.

Культработник промколхоза имени Калинина.

## ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

### НАЧАЛСЯ СЕВ РАННИХ КОЛОССОВЫХ

В совхозе «Галла-Арал» (Самаркандская область) 5 февраля приступили к севу ранних колоссовых. Засеяны первые 110 гектаров пшеницы. В ближайшие дни начнется массовый сев.

### ИЛЛАРИОН ЯНКИН НАГРАЖДЕН ПЕРСОНАЛЬНОЙ АВТОМАШИНЫ

Народный комиссар цветной металлургии т. Ломако наградил персональной автомашиной «М-1» знатного бурщака шахты «Красногвардейская» (Урал) Иллариона Янкина — инициатора широкого применения на горнорудных предприятиях метода многозабойного и многогорноторного бурения. (ТАСС).

### 80 рублей дохода на трудодень

В Чукотском районе среди складов расположилось село Сиренка. На небольшой площадке разместились дома старейшего Чукотского колхоза «Ударник», сельсовет, магазин, школа, пекарня, клуб. Культурно и за житочно живут колхозники-чукчи. В артель — 70 хозяйств. В истекшем году колхозники получили в среднем по 80 рублей дохода на трудодень.

### В честь XXIII годовщины Красной Армии

По всей стране идет подготовка к празднованию XXIII годовщины Красной Армии и гендарного рейда Тойво Антикайнена.

В городах и кишлаках Узбекистана 7 февраля начались военизированные комсомольские маршировые соревнования имени XXIII годовщины Красной Армии.

Несмотря на дождливую по-

году и грязную дорогу, 450 команд юношей и девушек Ташкента привлекли участие в переходах по пересеченной местности. Всего в соревновании будут участвовать около 100 тысяч юношей и девушек Узбекистана.

(ТАСС).

### Общественный смотр готовности к весеннему севу

Во всех районах Крыма проходит массовый общественный смотр готовности колхозов, совхозов и МТС к весенним полевым работам. Сотни бригад, которых руководят специалисты сельского хозяйства, партийный и советский актив, детально проверяют качество ремонта тракторов, прицепного инвентаря, подготовку семян и тягла. Большое внимание уделяется вопросам организации труда. Смотр превратился в массовую взаимопроверку соревнову-

щихся колхозов, совхозов и машино-тракторных станций. Он способствует более быстрому распространению опыта передовых хозяйств. Современно начал готовиться к весне Тельманский район. Весь посевной материал здесь только первого класса. До каждого колхозника доведены рабочие планы. За звеньями закреплены участки. Многие колхозы района провели пробные выезды в поле.

(ТАСС).

## ПАРТИЙНО-КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

### ОСУЩЕСТВЛЯЯ ПРАВО КОНТРОЛЯ

Партийная организация артели «Красный кустарь», используя право контроля над деятельностью администрации, добилась значительных успехов в деле выполнения производственной программы артелями «Красный кустарь» и «Красный молот» и обеспечения ведущей роли коммунистов и комсомольцев на производстве.

Со дня отчетно-выборного собрания мы семь раз обсуждали на партийных собраниях вопросы, связанные с работой артелей. Вынесенные решения систематически проверяли, как они выполняются, вели борьбу за выполнение партийных решений. В результате артель «Красный кустарь» в истекшем году выполнила производственную программу на 108 проц. и досрочно выполнила январский план.

За последнее время значительно лучше работает и артель «Красный молот». Этой артели партийная организация уделила больше внимания. На собраниях мы заслушивали председателя т. Серова. Перед каждым собранием проводили проверку. Кроме того, на открытом партийном собрании заслушали мастеров тт. Гущина и Тихонирова. Принятые решения на собраниях проводили в жизнь. Результаты не замедлили сказаться. Мастера теперь закреплены за определенный сменой, чего раньше не было. Они работают по плану, регулярно выписывают наряды. По инициативе партийной организации в артели организована техническая учеба. Организация учебы была поручена кандидату в члены ВКП(б) т. Железову. Он составил учебный план, расписание занятий, подобрал преподавателей, скомплектовал группу и дело пошло. Все это сказалось на выполнении производственной программы, которая за декабрь прошлого года выполнена на 121,2 проц. и перевыполнена в январе.

С. РОЖКОВ.

Секретарь партийной организации артели «Красный кустарь».

### О ПРИВИТИИ ДЕТЬЯМ ТРУДОВЫХ НАВЫКОВ

Школа вместе с родителями должна подготовить граждан, способных строить коммунистическое общество. Воспитать человека достойного нашей социалистической эпохи — задача сложная, ответственная, в тоже время самая благодарная. Мы часто забываем, что человека нужно с детства приучать к труду, к борьбе с пережитками прошлого, к борьбе за повышение производительности труда, за сознательную дисциплину.

В средней школе № 2 немало учеников уже сейчас любящих труд. Родители заботливо и умело приучают детей к труду даже в домашней обстановке. Например, ученица Е. дома помогает матери. Она учится отлично. А вот ученик родителей П. никогда уроки не готовит, часто в школу приходит неулыбчивый, непричесанный, грубы.

Родители должны приучать ребенка к труду с первых шагов его жизни. Воспитывая на-те — есть поощрение, радость,

выки труда с раннего детства, мы постепенно приготавляем его к будущей трудовой деятельности. Приучать детей к труду нужно не эпизодически (случайно), а последовательно, исходя из возрастных особенностей ребенка.

Вся трудовая деятельность ребенка должна основываться на общественно-полезном труде. Какое радостное чувство испытывает человек, достигнувший своей цели в изобретении, перевыполнении задания. Эти чувства вселяют в человеке уверенность в себе, в своих силах, являются стимулом в дальнейшей работе.

Воспитывая в детях любовь к труду, чрезвычайно важно давать им возможность сильнее переживать чувство радости и удовлетворения от выполняемой работы. Всякую выполненную детьми работу, нужно обязательно оценить, оценить справедливо: уже само внимание родителей к выполняемой рабо-

### Комсомольцы оказывают помощь правлению колхоза

Комсомольская организация колхоза «Победа», Гурьевского сельсовета, оказывает помощь правлению в быстрейшем проведении сельскохозяйственных работ. Несколько раз мы проверяли, как организована работа на животноводческих фермах. С работниками животноводства проводим беседы. Разъясняли им постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг г. Горького», провели с ними беседу, как хранить навоз. На молочно-товарной ферме сейчас применяются новые зоотехнические мероприятия и у коров повысилась удойность.

Двух комсомолок Кустову Клавдию и Воронину Шуру мы выдвинули на работу доярками. С порученным делом они справляются неплохо.

В текущем году мы провели проверку в бригадах, как хранится отремонтированный сельскохозяйственный инвентарь. Результаты проверки обсуждали на собрании совместно с членами правления колхоза. Выявленные недостатки теперь устранены.

В нашей организации комсомольцы тт. Н. Малышев, В. Китаев, В. Тугаев и другие аккуратно выполняют все поручения комитета ВЛКСМ. Они служат примером для других комсомольцев и нессызной молодежи.

Но в работе комсомольской организации имеются недостатки. Мы имеем один случай несерьезного отношения к приему в ряды ВЛКСМ. Некоторые комсомольцы систематически не работают над повышением своего идеально-политического уровня.

А. ВОЛКОВ.

Секретарь комсомольской организации колхоза «Победа».

Пороховский льнозавод (Волоколамский район, Московская область) перевыполнил план 1940 года. Лучшие стахановцы завода награждены значком «Отличник соцсоревнования Наркомтекстиля СССР».



На снимке: Лучшие стахановцы завода, награжденные значком, старший мастер П. А. Иванова (слева) и сортировщица А. Г. Кондрашова.

Фото Н. Алексеева.

Фото ТАСС.

### Селькоровский рейд проверки готовности к севу

#### Медленно заготовляют торф

Рейд селькоров в промколхозе имени Орджоникидзе проводит глубокую проверку готовности к весеннему севу. Проверка началась во всех бригадах и звеньях. Члены редколлегии стенгазеты и селькоры промколхоза организовали 5 бригад. В первые дни они проверили ход заготовки и вывозки местных удобрений по бригадам. Выявлено, что заготовка местных удобрений идет крайне слабо.

Например, в седьмой бригаде за первую пятидневку февраля не работало ни одного че-

ловека и ни одной лошади — на заготовке и вывозке удобрений. В четвертой бригаде вывозка торфа совершенно пущена на самотек. Колхозник этой бригады Суханов Федор на вывозку торфа выезжает от случая к случаю, кроме того, он рано уезжает с работы, работает не с полной нагрузкой. В целом промколхоз вывез торфа за 5 дней февраля только 92 воза, что крайне мало.

П. ВИСКОВ.

Руководитель рейда селькоров промколхоза имени Орджоникидзе.

#### Темпы низки

За последнее время в колхозах имени Орджоникидзе, имени Калинина, «Красный пахарь», «Заря социализма», Коньковского сельсовета, крайне низки темпы заготовки удобрений. Например, промколхоз имени Орджоникидзе с 1 по 8 февраля заготовил и вывез на поля торфа только 156 возов, навоза 135 возов. Еще меньше

сделал за это время промколхоз имени Калинина. Здесь заготовлено торфа 83 тонны, вывезено навоза 116 возов, а колхозы «Заря социализма» и «Красный пахарь» за эти дни февраля не вывезли торфа ни одного воза.

Нетерпимо обстоит дело со сбором золы. В колхозе «Ударник» собрано золы 32 цент., в «Заре социализма» — 53 цент., «Красный пахарь» — 51 цент., имени Калинина — 30 цент.

Основная причина такой крайне неудовлетворительной работы кроется в том, что в некоторых колхозах Коньковского сельсовета не научились работать планомерно, а стараются каждое дело «провернуть на штурм, на ура».

Готовясь к весеннему севу нельзя забывать о кадрах. Между тем в колхозе «Заря социализма» вопросу подготовки кадров массовых квалификаций не уделяется должного внимания. А роучеба не проводится.

В первой и второй бригадах этого колхоза производственные звенья до сих пор не знают какая площадь закреплена за ними, где и что они будут сеять. Их правление никогда не созывает, на совещания не приглашают. О звеньях здесь вспоминают только в весенне-посевную и в уборочную кампанию.

Подготовку к весеннему севу нужно усилить, надо мобилизовать все силы на заготовку и вывозку удобрений, ремонт сельхозинвентаря, подготовку семян к севу.

Н. КОРНОУХОВ,

Я. ЗАВЬЯЛОВ.

удовлетворение и кроме того возбуждает у детей чувство ответственности. Уют в обстановке труда большое дело: ребенок привыкает к аккуратности, порядку, культуре.

Неправильно поступают те родители, которые слишком долго считают своих детей беспомощными и все, даже мелочи, делают сами. Ведь такие работы, как надеть чулки, мыть посуду, постлать постель, помыть цветы, стирать пыль, выстирать свой носовой платок, а в старшем возрасте: принести воды, очистить двор от снега, и т. п.— свободно могут и должны выполнятьсь детьми. Все это будут знатки навыков труда, одинаково необходимых как для мальчиков, так и для девочек.

Когда ребенок становится школьником с родителями не сминается ответственность за обучение и воспитание. Приучить школьника быть трудолюбивым и дисциплинированным кровное дело родителей. Они обязаны умело сочетать умственную и физическую работу. Здесь громадную роль в жизни ребенка играет

домашний режим школьника. Во-первых, расписание должно быть на глазах у самого ребенка, а во-вторых, задача родителей систематически контролировать и помогать сыну или дочери выполнять режим. Домашняя жизнь школьника складывается из приготовления уроков (2, 3, 4 часа), помощи родителей и в отдыхе. Все это нужно умело сочетать. Если школьник старшего класса учится в первой смене, то он должен примерно так проводить время: обедать в 3 часа, с 3 до 7—отдыхать, заниматься физической работой, с 7 до 10 часов вечера учить уроки, читать художественную литературу и с 10 часов ложиться спать. Уроки учить с перерывами: на каждый час отдохнуть 10-15 минут, сначала готовить более трудные предметы. Если ученик при耕耘ет трудиться, навык к труду будет у него жизненной необходимостью, то это явится гарантией его отличной учебы и высокосознательной дисциплины.

И. ЛИПСКИЙ.  
Преподаватель средней школы № 2.

# СЕГОДНЯ ВОСЬМОЙ ДЕНЬ КОМСОМОЛЬСКОГО ЛЫЖНОГО КРОССА

## ВСЕ НА ЛЫЖНУЮ ДОРОЖКУ!

### Любимый спорт

Лыжным спортом я увлекаюсь с детства. Как выпадет первый снег, я уже на лыжах.

В 1931 г., когда мне было 15 лет я вступил в физкультурный коллектив добровольного спортивного общества «Водник». С 1936 г. стал принимать участие в соревнованиях лыжников. Освоил технику одновременного и переменного хода, довел эти движения до автоматизма. Имея опыт и достаточную тренировку ходьбы на лыжах много раз участвовал на областных, центральных и всесоюзных лыжных соревнованиях. В 1937 г. на соревновании молодых лыжников в г. Москве я на дистанцию 20 км. занял первое место.

В 1938 г. участвовал в соревновании на первенство СССР, в сборной команде г. Горького, на дистанцию 50 км. и занял 19 место из 350 участников соревнования. После окончания курсов инструкторов физкультуры при ВДСССР я выступая в г. Горьком на областных со-

ревнованиях лыжников, занял первое место и был удостоен звания чемпиона области. В прошлом году участвовал в 100-километровой гонке в г. Москве. Из 21 чел. участников гонки я занял 12 место. За хорошие показатели в соревнованиях по лыжам много раз награждался почетными грамотами и жетонами.

За последние 4 года я подготовил 10 чел. молодых лыжников. Среди них тт. Е. Калинин, Ващевич, Рыбасов, Кочнева, Инсарская и др. Все они в соревнованиях по лыжам имеют хорошие результаты.

Всесоюзный комитет по делам физкультуры и спорта при СНК СССР присвоил мне звание мастера спорта СССР по лыжам. Это высокое звание воодушевляет меня на дальнейшее улучшение своих спортивных показателей и на подготовку молодых лыжников.

Д. БАУСОВ.  
Мастер спорта СССР  
по лыжам.  
Инструктор ДСО «Спартак».

### Будем бороться за первенство

Сегодня физкультурный коллектива артелей: «Красный молот», «Красный вестник» выставят по пятерке мужчин, а артели «Нарпит», «Праничник», «Торф» выставят 2 пятерки мужчин и женщин. От артели «Красный швейщик» и имени 21 годовщины Октября примут участие одна пятерка мужчин и 2 пятерки женщин. Они уже сдали нормы на знак ГТО 2 ступени по лыжам.

На кросс каждый физкультур-

ный коллектива артелей: «Красный молот», «Красный вестник» выставят по пятерке мужчин,

### На лыжи! На лыжи!

На сверкающих просторах  
Среди снежной белизны,  
На полях и косогорах  
Всюду лыжники видны.  
Одиночки, пары, стайки,  
Старики и молодежь...  
Кто умеет—сосчитай-ка—  
Ошибешься, не сочтешь!  
Звенит повсюду песенка,  
Летит во все края:  
— На лыжи! На лыжи,  
Подруги и друзья!  
Новичек итти не может—  
Лыжи—здесь, а палки—там,  
Словно перочинный ножик,  
Он сложился пополам!  
Белый снег он пашет носом.  
Эй, товарищ,—не беда!  
Поработай перед кросом,—  
Будешь лыжник хоть куда!  
Звенит повсюду песенка,  
Летит во все края:  
— На лыжи! На лыжи,  
Подруги и друзья!  
Крепнет молодость на лыжах,  
Трудный путь берет в упор,  
И в глазах от солнца рыхих  
Сила, смелость и задор.  
Полетим быстрее ветра  
Меж серебряных равнин.  
— Кто на двадцать километров?  
— Все готовы, как один!  
Звенит повсюду песенка,  
Летит во все края:  
— На лыжи! На лыжи,  
Подруги и друзья!

Вас. ЛЕБЕДЕВ-КУМАЧ.

В частях Первой Краснознаменной Армии развернулась массовая подготовка к Всеармейскому лыжному кроссу имени Героя и Маршала Советского Союза Народного Комиссара Обороны С. К. Тимошенко.

С. РОЖКОВ.

**Соревнование пеших**

Сегодня молодежь села Брилякова проведет пеший поход. В походе примут участие две пятерки комсомольского кросса. Маршрут установлен для девушек 15 километров, для мужчин 25 километров.

После похода вечером в избе-читальне состоится совещание участников, на котором будут подведены итоги похода, затем будет художественная часть, массовые танцы.

Я. СТЕПАНОВ.

### СОВЕТЫ УЧАСТИКУЮЩЕМУ ЛЫЖНОГО КРОССА

В городах и селах нашей страны проводится комсомольский кросс имени ХХIII годовщины Красной Армии. За городом, в парках, на заснеженных колхозных полях, молодежь и взрослое население участвует в лыжных соревнованиях.

Считаем полезным дать несколько практических советов начинающему лыжнику, только вышедшему на прогулку с целью тренировки.

На каждой прогулке надо со-

вершенствовать в овладении различными приемами лыжной техники.

Учтесь быстро передвигаться по пересеченной местности, по глубокому снегу, отшлифовывать ходьбу «русским» стилем, осваивайте одновременный ход. Его можно применять при хорошем скользжении и на спусках с гор. Техника этого хода состоит в следующем:

наряду с этим надо разучить ходьбу «впередику». Выполняется это так: делается два шага попеременно скользящих шага

— «плугом» (ставьте лыжи так, чтобы передние концы их сходились вместе, а задние расходились в стороны, выверните лыжи на внутренние ребра, наклоните корпус вперед, руки с палками опустите свободно вниз).

Наряду с этим надо разучить ходьбу «впередику». Выполняется это так: делается два шага попеременно скользящих шага

без помощи палок и два шага — каждый с толчком палкой. Шаги широкие, сильно скользящие, с наклоном корпуса вперед. Способ ходьбы в «впередику» часто практикуется в Красной Армии при длительных маршах, когда очень важно, чтобы ноги работали вдвое меньше, чем руки.

Чтобы хорошо научиться ходить на лыжах и сдать нормы ГТО, необходимо правильно подобрать палки, лыжи и ботинки. На длинных лыжах, с большими палками, в кустах и на подъемах, лыжник потеряет много сил, но двигаться будет очень медленно. Палки должны

ПОСВЯЩАЕТСЯ СПОРТСМЕНАМ-ЛЫЖНИКАМ

Чуть грянет клич: «На бой!»  
Мы все готовы к бою в час любой.

(Из марша физкультурников).



Рисунок К. Теодоровича.

### На лыжи встанут 300 человек

В конце января 1941 г. при участии добровольного спортивного общества «Восход» закончились семидневные курсы по лыжному спорту. На курсах обучалось 7 чел. лучших физкультурников из промарктелей.

После окончания курсов всем товарищам присвоено звание помощника инструктора общественника по лыжному спорту. Ряд из них, как т. Суханов (артель «Новый путь»), т. Васков (промколхоз имени Орджоникидзе) и другие приступили к работе.

Физкультурники ДСО «Восход» 2 февраля организовано встретили начало комсомольского кросса имени ХХIII годовщи-

ны РККА. В кроссе приняло участие 55 чел., из них 25 чел. в этот день сдали нормы по лыжам.

Совет добровольного спортивного общества, включившись в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), взял на себя обязательства ко дню открытия конференции иметь 300 чел., занимающихся лыжным спортом и добиться, чтобы не менее 150 чел. из них сдали нормы на значок ГТО по лыжам. Кроме того, мы решили организовать на селе два новых физкультурных коллектива.

А. ПЕЧЕКЛАДОВ.  
Заместитель председателя совета ДСО «Восход».



Тренировка лыжной команды сержанта И. Андреева (первый слева).  
Фото А. Ходова. Фото ТАСС.

быть не выше плеча, а лыжи на лыжах особого питания не — не выше роста лыжника с требуется, но перед выходом вытанутой вверх рукой. Ботинки нужно иметь на 1—2 момента больше, внутрь полезно положить войлок или бумажную стельку, а в морозные дни ноги обернуть бумагой или второй портняжкой.

Некоторых беспокоит отсутствие специальной лыжной обуви и костюмов. Это — напрасное беспокойство. Обувь лыжника может быть любая: ботинки или цепы, ботицы или валеные сапоги. Необходимо иметь и специальный костюм. Важно, чтобы не быть одетым «излегке» и не кутаться. При ходьбе на лыжах быстро разогреваешься, а будучи одетым тепло, во время остановок легко простудиться. В особо морозные и ветреные дни рекомендуется дополнительно надеть трусы. Шапка для лыжника необязательна, но уши необходимо закрыть наушниками. Ненужны и специальные перчатки. Можно с успехом обойтись простыми рукавицами, сшитыми из брезента, парусины или фланели.

Особенно увлекаться тренировкой не следует. Достаточно, если лыжник будет ходить в неделю два—три раза. Спустя две—три недели он уже сможет участвовать в соревнованиях и сдать норму на ГТО, получив предварительно разрешение у врача.

Выполняя эти советы, начинающий лыжник будет хорошо подготовиться и принять участие в интересных и увлекательных лыжных соревнованиях и кроссах.

А. БЫЧКОВ.  
Заслуженный мастер спорта.

# З РУБЕЖОМ

## Англия и США

Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, член английской закупочной комиссии Бил, выступивший с речью в Сан-Луи (США), заявил, что «окончательная победа» Англии зависит от американских поставок военных материалов. Он заявил, что Англия в настоящее время закупает в США железа и стали на 500 миллионов долларов в год, самолетов на 25 миллионов долларов ежемесячно, станков для авиационной промышленности на 18 миллионов долларов в месяц. Всего за прошлый год Англия закупила в США различных материалов на 2,5 миллиарда долларов.

По сведениям американской

газеты «Уолл стрит джорнэл», английские представители передали США список военных материалов на сумму в 3 миллиарда долларов, которые Англия желает получить на основе закона о проекте о передаче взаймы или в аренду американского оружия. Англия намерена получать из США военные материалы в порядке следующей очередности: грузовые пароходы, самолеты, танки и винтовки. Англия желает получить дополнительно около 2000 бомбардировщиков, главным образом крупных, дальнего действия.

(ТАСС).

## ГЕРМАНСКОЕ ОПРОВЕРЖЕНИЕ

Германский бюллетень «Динст дейчланд» опровергает слухи о посыпке германских летчиков в Албанию. «Посылка германского авиационного корпуса в Италию», — пишет бюллетень, — дала повод к многочисленным слухам. Так, напри-

мер, утверждают, что в Албании в операциях участвуют отряды германских самолетов. В берлинских политических кругах это утверждение характеризуется как не соответствующее действительности».

(ТАСС).

## Открытие конференции по урегулированию конфликта между Таи и Французским Индо-Китаем

Японское агентство Домей цусси передает, что 7 февраля в Токио состоялось первое заседание конференции по урегулированию пограничного конфликта между Таи и Французским Индо-Китаем. Министр иностранных дел Мацуока, глава японской делегации, выступающей в качестве посредника, произнес вступительную речь.

Уполномоченные Таи и Французского Индо-Китая выступили с ответными речами. Вслед за этим генеральный секретарь японской делегации сообщил о порядке работ конференции.

(ТАСС).

## Суд над легионерами-мятежниками в Бухаресте

Как сообщает румынское телеграфное агентство, 4 февраля в Бухаресте состоялся суд над 40 легионерами-мятежниками. 31 человек приговорен к тюремному заключению на различные сроки — от 3 месяцев до 5 лет. 9 человек оправданы.

(ТАСС).

## Возвращение интернированных в Швейцарии французов

Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс, во Францию прибыла из Швейцарии последняя группа интернированных французов, главным образом больные и раненые. Всего из Швейцарии возвращалось 28 тысяч французских солдат.

(ТАСС).

## РОСПУСК МUNИЦИПАЛЬНЫХ СОВЕТОВ ВО ФРАНЦИИ

Как сообщает агентство Гавас, декретом министерства внутренних дел во Франции распущен 62 муниципальных совета (органов местного самоуправления), смешено с постов 24 муниципальных чиновников.

(ТАСС).

## Не подготовились к встрече новых лесорубов

На Коневский лесопункт (начальник т. Ремизов) значительно увеличился приток новых лесорубов и возчиков, но к встрече их здесь не подготовились. На обед в столовой рабочие тратят времени не меньше как полтора часа. В столовой часто не хватает обедов, ложек. На лесопункте бывают перебои с хлебом, с керосином. Лесорубы лишены возможности почитать газету потому, что местком не позаботился выплатить их в достаточном количестве. Слабо поставлено культурное обслуживание.

Нетерпимо плохо обстоит дело на лесопункте с инструментом. Его недостает, а это отрицательно оказывается на производительности труда.

Дирекция леспромхоза необходимо коренным образом улучшить, создать все условия лесорубам и возчикам на Коневском лесопункте.

А. ВИСКОВ, Я. ЗАВЬЯЛОВ.

## Досрочно вносят квартплату

Многие квартиросъемщики второго домоуправления досрочно платят квартплату. Так, тт. А. Круглов, Вискова, Чечуевский и др. внесли квартплату за февраль этого года.

Но в этом домоуправлении есть и такие жильцы, как тт. Шаров, Любашева, Ерошина, которые не уплатили квартплату за декабрь прошлого года. Они срывают выполнение финансового плана.

П. ПЕРОВ.

# День нашего района

## Единоличники вступают в колхозы

В селах Тархановского и Чучелихинского сельсоветов среди единоличников актив села проводят массово-разъяснительную работу об уставе сельхозартели, о колхозной зажиточной жизни. В результате ряд единоличников этих сельсоветов вступает в колхозы.

В Тархановском сельсовете вступило в колхозы 30 единоличных хозяйств, в Чучелихинском — 12.

Н. РЕЗЧИКОВ.

## Техническая учеба

На льнозаводе 4 февраля состоялось первое занятие по технической учебе. Тема занятий: «Географическое расположение льноводства в СССР», лекцию читал технорук И. В. Савников. На занятиях присутствовало 40 рабочих. А. КРОТИКОВ.

## Активисты оборонной работы

Председатель первичной организации Осоавиахима колхоза «Поленинскому пути» Долгушинского сельсовета, т. Краснояров не плохо организовал работу. Здесь молодежь изучает военное дело. Надинах 30 чел. сдали нормы и получили значки ПВХО первой ступени. Кроме того, они сдают нормы на значок ворошиловский стрелок и на значок ГСО.

Молодежь колхоза ознакомилась с уставами РККА, приобрела знания по тактике и топографии. К XXIII годовщине Красной Армии молодежь колхоза придет с хорошими результатами в освоении военного дела.

В. ВОРОБКИН.  
Инструктор стрелкового спорта.

## Изучают револьвер

Партийный актив суперфи приступил к учебного подразделения изучению военного дела. Организационное ознакомление с программой состоялось 1 февраля, на котором присутствовало 16 чел. Наставник стрелко-ва первого класса из 16 чел. — В. ВОРОБКИН.

## Оборудуется зрительный зал

С целью улучшения культурно-массовой работы и организации массовых мероприятий среди рабочих промкомбината, дирекцией отпущены средства на переоборудование помещения бывшей конторы под зрительный зал. В зале будет сцена. И. МЯСНИКОВ.

## Чтко относиться к жалобам трудящихся

В редакцию газеты «Городецкая правда» ежедневно поступают письма, в которых стахановцы, рабочие рассказывают на страницах печати о своих успехах и достижениях, о работе колхоза, предприятия и учреждения. Они пишут и недостатках. Рядом с редакцией посыпают руководителям предприятий, учреждений, артелей, колхозов и сельских советов для принятия мер. Но многие из руководителей иногда безразлично относятся к письмам, жалобам трудящихся, своевременно не принимают по ним мер.

Например, районный земельный отдел (заведующий т. Андронов) проявляет исключительную невнимательность к письмам, которые поступают из редакции газеты «Городецкая правда».

Район на посланные еще в прошлом году более 20 писем до сих пор не ответил редакции. Содержание этих писем имеет серьезный характер, как «О нарушении Устава сельскохозяйственной артели», «Нет работы с кадрами» и др. Но заведующий районом т. Андронов нечуюко относится к письмам трудящихся. Он поручает проверять письма своим сотрудникам, но не контролирует, как они выполняют его распоряжения. В результате ряд писем от апреля и августа прошлого года.

А. КРОТИКОВ.

## В суде

### Штраф — за укрывательство скота

В период переписи скота Половинки П. Д. из деревни Шадрино, Коньковского сельсовета пытался скрыть от переписи овцу, загнал ее в колхозный двор, но был уличен счетчиком Висковым. Также пытался скрыть трех

ягнят Баусов Е. И. из деревни В-Пестово, Б-Суходольского сельсовета. На днях народный суд 2 участка под председательством судьи Иконникова рассмотрел эти дела и приговорил Половинкина П. Д. к денежному штрафу в двухкратном размере стоимости овцы — 60 руб. Баусова В. И. к денежному штрафу в сумме 420 руб.

С. МИЛЮК.

## Новые книги в районной библиотеке

Денис ДАВЫДОВ. «Военные записки».

ВАНДА ВАСИЛЕВСКАЯ. «Родина». Роман. «Земля в ярме» Роман.

ПЕРВЕНЦЕВ. «Кочубей». ОЛЬГА ФОРШ. «Одеты камнем».

## ИЗВЕЩЕНИЕ

10 февраля, в 7 часов вечера, в парткабинете райкома ВКП(б) проводится консультация «Как составить конспект».

Приглашаются все желающие. Консультацию проводит преподаватель педкурсов т. РУБЦОВ А. В.

Зав. парткабинетом ПУХОВ.

Зам. отв. редактора Ф. УЛЬЯНЫЧЕВ.

## КИНО-ТЕАТР

9, 10, 11, 12 и 13 февраля новый звуковой кино-фильм

## ВОЗВРАЩЕНИЕ

в 8 частях

Сверх программы кино-журнал № 111

Начало сеансов в 7 ч. 30 мин. и 9 ч. 30 м. вечера. Касса с 5 ч. 30 м. вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ